
 
 
 
 
 
 

           ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
 

ΚΟΙΝΗ   ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
Τρίπολη   20-1-2009 

 
 Συμπαρατασσόμαστε με τους κατοίκους της Μάκρης,  του Παλλαντίου, 
του Εύανδρου και της ευρύτερης περιοχής που δίκαια κινητοποιούνται ενάντια 
στις μεθοδεύσεις  για  την εγκατάσταση των απορριμμάτων  στην περιοχή τους. 
 Η λύση  που προωθούν κινείται στη λογική του ΟΛΑ  ΓΙΑ  ΤΟ  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ, υλοποιεί την πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων, της 
ανταγωνιστικότητας, της ελεύθερης οικονομίας και της αγοράς. 

Πολιτική  που χρόνια ακολουθούν η Ε.Ε. και οι κυβερνήσεις της Ν.Δ.  και  του  
ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

Η λύση τους υπηρετεί τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου όπως οι 
ανεμογεννήτριες που  γέμισαν και γεμίζουν τα βουνά μας, ο αυτοκινητόδρομος, τα 
φωτοβολταϊκά, τα κτίρια για το διοικητήριο και τόσα άλλα, που θα έχει σαν 
αποτέλεσμα να πληρώνουμε τα σκουπίδια ακριβότερα από το ψωμί για να 
θησαυρίζουν  οι  ιδιώτες  επιχειρηματίες. 

Σκόπιμα τόσα χρόνια δεν προώθησαν κανένα σχέδιο ολοκληρωμένης 
διαχείρισης απορριμμάτων και τώρα ισχυρίζονται ότι αναζητούν επειγόντως δήθεν 
προσωρινή λύση. 

Είναι καθαρό πως αυτό που λένε  προσωρινή  λύση είναι μέρος της 
γενικότερης μεθόδευσης  που προωθεί  τα κέρδη του κεφαλαίου αδιαφορώντας για 
τις συνέπειες στους κατοίκους και το περιβάλλον. 

Τα δικά τους προσωρινά κρατούν πολλά χρόνια, όταν μάλιστα συνοδεύονται 
και από πλουτισμό ιδιωτών  κρατούν ακόμη περισσότερο. 

Για να αντιστραφεί αυτή η κατάσταση χρειάζονται αγώνες που θα 
αναδεικνύουν τις αιτίες και τους υπαίτιους, που  θα έχουν απέναντι όλους όσους 
ευθύνονται, που θα διεκδικούν λύσεις  που θα υπηρετούν τα λαϊκά συμφέροντα. 
Ø Να  χωροθετήσει  άμεσα η κυβέρνηση τους νέους χώρους για τις 
εγκαταστάσεις επεξεργασίας και ταφής απορριμμάτων με βάση τεκμηριωμένες 
μελέτες επιστημονικά και τεχνικά που δεν θα δημιουργηθούν προβλήματα 
στους  κατοίκους  και το περιβάλλον. 

Ø Να  προχωρήσει χωρίς άλλες καθυστερήσεις η αποκατάσταση των 
ανεξέλεγκτων  χωματερών. 
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Ø Να  αποκλειστεί  η  καύση  των  απορριμμάτων  γιατί  είναι  καρκινογόνος. 
Η διαχείριση των απορριμμάτων περιλαμβάνοντας και την ανακύκλωση να  
ασκείται  ΜΟΝΟ από  τους Ο.Τ.Α. και να μην  εκχωρηθεί καμία 
δραστηριότητα και με κανέναν τρόπο στους ιδιώτες. 

Ø Να καλυφθούν τα κενά που υπάρχουν ακόμη στη νομοθεσία διαχείρισης των 
αποβλήτων, στη βάση εξυπηρέτησης των πραγματικών αναγκών του λαού και 
όχι των επενδυτικών προσδοκιών και των άλλων συμφερόντων του μεγάλου 
κεφαλαίου. 

Ø Να  διασφαλιστούν έγκαιρα,  με ευθύνη και δαπάνες  του κράτους, οι πόροι 
που απαιτούνται για την εκτέλεση των έργων που προβλέπονται από τους 
περιφερειακούς σχεδιασμούς. Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι με τις 
Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα γενικά, αλλά και στον ευαίσθητο 
τομέα της διαχείρισης των απορριμμάτων που, πέραν των άλλων, θα αυξήσουν 
υπέρμετρα το κόστος διαχείρισής τους, που το πληρώνει απ΄ ευθείας ο λαός 
μέσω της ανταποδοτικότητας. 

Ø Να είναι οι Σύνδεσμοι των Δήμων και Κοινοτήτων, οι ενιαίοι διαδημοτικοί 
φορείς διαχείρισης (μεταφόρτωσης, επεξεργασίας, τελικής διάθεσης) των 
απορριμμάτων, περιλαμβανομένης και της αποκλειστικής λειτουργίας από τις 
υπηρεσίες τους των συναφών εγκαταστάσεων, με ενίσχυση, όμως, του 
δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα του έργου τους, με διαφάνεια, (όσο αυτή 
μπορεί να υπάρχει στο σημερινό σύστημα), με απρόσκοπτη ένταξη σ΄ αυτόν 
όλων των ΟΤΑ. 

Ø Να υπάρχουν δρόμοι πρόσβασης με δενδροφυτεύσεις. Πολεοδομικές 
ρυθμίσεις, όπως η απαγόρευση εγκατάστασης ιδιωτών που έχουν σχέση με τα 
απορρίμματα. 

Ø Να γίνεται έλεγχος των απαιτουμένων μέσων χρήσης και λειτουργίας των 
εγκαταστάσεων. 
Ο μόνος δρόμος για την υλοποίηση των παραπάνω προτάσεων και όσων ακόμα 

κριθούν συμφέρουσες για το κοινωνικό σύνολο, είναι η ανυποχώρητη πάλη του 
λαού. 

Συνεχίζουμε τον αγώνα μας ώστε να απομονωθούν εκείνες οι αντιλήψεις που 
θέλουν να βάζουν το λαό της μιας περιοχής σε αντιπαράθεση με της άλλης. 

Να δοθεί απάντηση σε αυτούς που διαβεβαιώνουν ότι οι λύσεις είναι 
προσωρινές. 

Συμμεριζόμαστε τις ανησυχίες των κατοίκων που αντιδρούν και 
διαμαρτύρονται, γι΄ αυτό ανεπιφύλακτα κάθε φορά βρισκόμαστε δίπλα τους, 
σήμερα στους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής του αρχαίου Παλλαντίου, 
νωρίτερα  στους  συνοικισμούς  Φιλικών  –  Κολοκοτρώνη,  στη  ΒΙ.ΠΕ. 

Θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε τους αγώνες των κατοίκων μέχρι να δοθεί 
λύση  που  θα  υπηρετεί το  δημόσιο  και  κοινωνικό  συμφέρον. 


